

马兰矿

全面督导检查 保障矿井安全

为全力保障矿井各项工作安全、平稳、有序开展,12月13日,马兰矿组织相关业务部室对全矿各单位、部门疫情防控、地面安全标准化、包保干部参加班前会等方面工作进行督导检查。

督导组针对现场发现的问题及时提出整改意见,责令相关单位、部门负责人限期完成整改,要求各单位认真贯彻落实疫情防控工作安排,坚持疫情防控不松懈,时刻紧绷安全弦,筑牢安全防线;要严格落实主体责任,强化安全管理,合理安排各项工作,保障矿井安全生产。

● 邓海波

镇城底矿

开展反风演习 助力安全生产

12月16日,镇城底矿举行2022年度矿井反风演习,进一步检验矿井通风系统的可靠性,全面提升矿井应对突发事件的指挥协调能力和抗灾应变能力。

演习模拟井下760轨道大巷井底车场附近发生火灾,为防止事故扩大,波及采掘工作面、危及井下人员人身安全,实施矿井反风。

早上8时整,总指挥下达反风演习命令,各小组迅速行动,主通风机房调整反转主扇,各测风点人员及时对井下观测点风量和气体数据进行全面准确测定,指挥部合理指挥、协调调度,各小组工作人员各司其职,有条不紊进入实战状态。

演习中,各小组人员对主扇运行、风量、风速、气体变化等情况进行认真监测记录,经过数据对比分析,主扇运转正常,矿井反风系统性能良好,总反风风量远高于《煤矿安全规程》中“矿井反风时的供风量不应小于正常风量的40%”的规定,演习取得圆满成功。

此次反风演习时长2小时,进一步检验矿井反风期间主扇运行的稳定性,增强主扇操作人员反风操作的熟练程度,提高广大职工应急避险能力,为确保矿井安全生产和抗灾救灾能力提供了保障,同时检验了矿井的综合指挥、协调调度能力,为抓好矿井的“一通三防”、防灾抗灾和安全管理积累了经验。

● 闫兵

百日安全生产无事故

(上接1版)落实落细疫情防控举措,防范化解各类安全隐患,通过上下努力,安全结束2022年,胜利开启2023年。

连晓阳指出,岁末年初安全生产形势严峻,各单位绝不能有任何麻痹思想和侥幸心理,要牢牢守住安全红线和底线,以严之又严的态度、细之又细的措施,全面做好安全生产各项工作,紧盯年度目标,抓出工作成效。进入后疫情时代,要深入思考安全生产与疫情防控的关系,抓好人员管理,抓好劳动组织,扎实做好疫情防控常态化下的安全生产工作;要深刻吸取事故教训,加强安全培训,开展实战演练,完善应急处置机制,提升应急处置能力;要加强冬季“三防”及地面安全管理,全力以赴确保全年各项任务圆满收官。

会上,各单位简要汇报岁末年初安全生产工作采取的主要措施以及需要公司协调解决的问题;相关部门对安全生产工作提出意见、建议。

● 曹建元 向施华

省应急管理厅督导西铭矿安全生产隐患排查整治行动开展情况

12月15日,山西省应急管理厅带领专家组到西铭矿,就安全生产隐患排查整治行动进行督导检查。山西焦煤西山煤电副总经理连晓阳参加。

督导组对照图纸了解该矿生产组织、安全保供等情况,深入井下48706工作面、48700回风顺槽、运

输一队1152大巷实地查看。

通报会上,督导组针对存在问题提出整改意见,要求深化思想认识,压实各方责任,堵塞安全管理漏洞,整治安全问题隐患,提升本质安全水平;要全面落实能源保供工作要求,加强组织领导,科学有序生产,在确保安全前提下全力保障能

源稳定供应。

连晓阳表示,要全面督促整改检查出的问题和隐患,明确整改目标,完善整改措施,确保问题隐患整改到位;要将杜邦理念深度融入日常安全管理,提高员工安全意识,规范员工安全行为,确保安全生产万无一失。

● 鲁晓威

斜沟煤矿:

落实“两转”精神 推动全面变革

为进一步落实山西焦煤“两个转型”决策部署,以数字化建设为主攻方向,持续推动全面变革向纵深发展,在全方位推动高质量发展上不断取得新突破,加速建设世界一流炼焦煤企业。12月5日,斜沟煤矿组织召开专题会,对落实“两个转型”工作进行详细安排部署。

该矿要求统一思想、提高站位,充分认识“两个转型”的必要性和重要性,认真学习领会山西省、山西焦煤、西山煤电推进“两个转

型”决策部署,明确“两个转型”工作任务;要科学统筹规划“两个转型”工作顶层设计,强化组织领导,强化项目支撑,强化责任落实;要抓好协同联动,确保“两个转型”工作落地见效,加强对标学习,做好保障工作,强化监督考核,形成工作合力,确保工作实效;要完善工作方案、任务清单、完成时间、积极对接,确保圆满完成西山煤电下达的“两个转型”工作任务。

该矿指出,要以数字化建设为

突破口,推动矿井全面变革;做好顶层设计、采用合理设计、针对性设计,用数字化建设提高矿井管理水平,向精益化、数字化、智能化迈进;相关业务部门要多吸取业内领先矿井数字化建设经验,大力引进先进技术装备,突破技术瓶颈,重点推进掘进工作面少人化、机运系统无人化,达到矿井减人提效、安全高效目标,全力打造山西焦煤第一矿。

● 梁里鹏 李虎

东曲矿:

三个人的“抢修班”



早晨七点,天蒙蒙亮,东曲矿多经公司机电设备修理厂厂房里机器的轰鸣声已经响起,干部职工们正在忙碌着。

东曲矿闭环管理期间,为了保证矿井安全生产,该矿多经公司机电设备修理厂干部职工,不分白天黑夜,不分休息时间还是吃饭时间,只要有任务就上。为了确保29810工作面运转顺畅,他们轮流上阵,

夜以继日地完成了各种型号高压胶管总成,共计2000多米;18312工作面的设备列车在厂房里维修,原本需要5个人20天才能完成的维修任务,他们仅用了15天就把设备列车维修好了;28216工作面的采机行走轮突然损坏,为了不影响生产,他们马上投入到抢修工作中,从下午5点到晚上8点,终于把采机的行走轮抢修好了,并迅速投入到工

作面使用……这样的事情还有很多很多,完成这些工作任务的,仅仅是该矿多经公司机电设备修理厂的三名住矿干部职工。

职工蔡文明在矿区闭环管理的第一时间,就带上了自己的糖尿病药物来到单位。家里年迈的老父亲早已偏瘫,他就托付给妻子一个人照顾,妻子也支持他回到单位,说家里有她,让他安心工作。

职工高君住在单身楼,他自我调侃的说:“看看我这地理位置多好,第一时间就能干活。”说是这么说的,干也是这么干的,不管多会儿来了任务,他都是第一时间上手干活。

厂长朱军科面对工作任务一直冲在最前面,他说:“来了任务我得努力干,认真干,带领大家一起干,才能干得更多,干得更好。”

矿井轮岗以来,该矿多经公司机电设备修理厂陆续来了10名同志,住矿的队伍更加壮大了,抢修皮带机、运输机、转载机、破碎机的工

● 李倩

(上接1版)要以问题整改为切入点,从严治党、提升管理、确保“大安全”,为企业发展保驾护航,为新焦煤交一份满意答卷。

交党委专职副书记王国彪传达了山西焦煤党委专职副书记、副董事长凌人枫到西山煤电督导检查时提出的要求,安排下一步整改工作。

一是整改责任要层层压实、落实到位。各级党组织书记作为第一责任人,要严格落实“四个亲自”,认真谋划部署,抓住重点环节,督办重点事项,解决重点问题;班子成员要严格履行“一岗双责”,推动分管范

围内的整改任务落到实处;各责任部门要主动认领问题,积极参与整改,形成一级抓一级、层层抓落实、上下一体贯通的工作格局。

二是整改措施要保证质量、加快进度。要始终秉持“质量第一、动真碰硬、真整真改”的原则,完善资料、克服“过关”心态,坚决杜绝表面整改、敷衍整改、虚假整改,目前没有完成的巡察反馈问题要以等不起、坐不住、慢不得的紧迫感,加快进度,按时保质完成。

三是整改效果要举一反三、强化运用。要始终对标“五个聚焦”,即聚焦反馈报告、聚焦“三清单”、聚

焦巡视巡察整改联动、聚焦构建“新焦煤大监督体系”、聚焦打造世界一流企业奋斗目标,统筹做好“当下改”与“长久立”。在共性问题方面,要不断完善制度、健全机制,常态化开展自查自纠,总结做法,提炼经验,确保巡视巡察效应最大化;在个性问题方面,要举一反三、提前研判,充分运用好“四种形态”,强化警示教育,达到整改一个、警醒一片的效果。

会上,纪委监察部、党委工作部、组织人事部等14个牵头部门汇报巡视巡察整改进展情况。

● 阎慧荣 王旭